



精彩! 校园生活的多种开启方式

昨天是常州中小学生学习开学第一天,各所学校的开学第一课都安排了丰富多彩的内容,新学期的精彩生活就此开启,孩子们也在欢乐中不知不觉度过了美好的一天。局小的开学典礼融入了爱国主义教育,实小培养孩子的责任感,郑陆实验小学则用书本让孩子们感受生命的精彩。

王燕 孙丹 蔡红 张敏 陆文杰



局小“知版图、记历史、诵祖国”开学典礼 王燕 摄



实验小学杨娟玉校长为学生佩戴红领巾 孙丹 摄



一千零一个愿望,让每颗“星星”更闪耀
五星幼儿园供图

局小: 知版图、记历史、诵祖国

9月3日上午,常州市局前街小学举行“知版图、记历史、诵祖国”开学典礼暨开学第一课,34个班级抽签对应34个省份,小龙娃说着朗朗上口的儿歌,为全校师生介绍了这34个地方的特色。

早在开学初,老师们整合全国测绘法宣传日、抗日战争胜利纪念日等时间节点,策划了以中国版图为线索,以树立小龙娃们维护国家主权、领土完整的国家版图意识为目的的开学典礼暨开学第一课活动。当天局小还请来了73岁的毕业生周耀锦奶奶,她将自己1951年的毕业证书捐赠给了学校,并希望局小龙娃能够秉承优秀传统,做到“勤、勇、朴、诚”。

“知版图,记历史,诵祖国”,局前街小学的开学典礼暨开学第一课是厚重的、深刻的,是带着中华文化烙印的!

实小: 校长老师为3500多名学生戴红领巾

新学期开学,常州市实验小学教育集团双桂坊校区和平冈校区的校门口特别热闹。杨娟玉校长和教师代表站在校园大门,微笑着迎接每一位银杏娃的到来。今天,这些老师要给全校近3500位少先队员端端正正地戴上红领巾。

孩子们收到这份最朴素的礼物,非常开心。“红领巾是少先队员的象征,作为六年级的同学,红领巾就更显得珍贵,开学报到日就收到这样的礼物,意义更大,以后一定争做优秀的少先队员。”六年级的吴晨悦同学说。

据悉,常州市实验小学教育集团积极加强少先队建设,曾荣获全国优秀少先队集体,全国“动感中队”等荣誉称号,多位少先队员被评为省优秀少先队员、市“十佳少先队员”。

郑陆实校: 博览群“书”,让生命更精彩

开学第一课,郑陆实验学校小学部按年级设置期初课程,让孩子们度过了新学期精彩的第一天。

针对一年级小学生,学校设置了“新鲜上学日”主题课程。新生通过阅读绘本《大卫上学去》,了解小学校园内需要遵守的一些规定。随后,孩子们还跟随老师穿梭于美丽的校园中,在具体场所学习就餐、如厕、饮水等常规礼仪。

针对学校二至六年级的孩子,学校则设置了“博览群‘书’,让生命更精彩”主题课程。这个课程主要分阅读“经典之书”、浏览“名胜之书”、探究“生活之书”、鉴赏“影视之书”、描绘“前景之书”五大板块,引导孩子们分享假期经典好书阅读收获、祖国各地风景名胜旅游经历;交流生活中的科学常识、优秀影视片段;畅谈新学期新梦想新规划,让孩子们从书籍、自然、生活、影视等多个领域学习,充分体现学校“博学识雅”的理念。

五星幼儿园: 1001个愿望,让“星星”更闪耀

新学期第一天,钟楼区五星幼儿园的孩子们,每人收到了一份特殊的信封,信封里装的是园长王艳和全体教师对学生们爱的寄语,幼儿园用“一千零一个愿望”主题活动,欢迎宝贝们回家。

王艳告诉记者,学校选择“一千零一”这个主题,其实是有深意的。“新学期,我们入园的孩子正好近1000名,每一个孩子都是我们眼中闪耀的星星。其次,幼儿园三年的时光加起来也就一千多天,新学期伊始,学校送千名小学生每人一个小小愿望,也是践行我们的办园理念:仰望星空、脚踏实地,希望在五星幼儿园这片星空下,每一颗‘星星’的每一天都闪耀。”

博士后项目获省科研资助前三

记者从常州市人社部门获悉,日前,2018年江苏省博士后科研资助计划和江苏省资助招收博士后人员资助项目及项目,经专家评审和社会公示,已正式发文公布,常州继2017年之后再次位列全省前三。

2018年常州市共有19家单位的23人,分获24个项目137万元资金资助,其中第一

人民医院的博士后周游,不仅获省资助A类最高8万元的资助,而且被列为省资助招收的博士后,享受2年16万元的日常资助。

另据悉,日前,江苏省政府公布了2018年江苏省有突出贡献的中青年专家名单,常州市有8名专业技术人才和2名高技能人才成功入选。

常人社 刘国庆

五星街道与新疆乌恰巴乡结对

日前,钟楼区五星街道携辖区内部分村委、爱心企业等一行,远赴乌恰县巴音库鲁提乡(以下简称“巴乡”)开展结对共建活动。

在巴乡政府会议室,结对双方召开了共建工作协商座谈会,并举行了签约仪式。五星街道向巴乡捐赠10万元扶

持资金,同时五星街道党工委副书记丁献忠代表五星街道的爱心企业,向巴乡7名优秀大学生发放助学金2.1万元;五星村与巴乡巴音库鲁提村、新庄村与巴乡克孜勒阿根村分别签订了结对协议,并各捐赠2万元扶持资金。

吴沁韵 张敏

20项车管便民措施全面推行

异地车辆检测要两地跑、手续证明要两头补、业务办理要排长队……这些让很多车主感到头疼的难题,将会成为历史。公安部全面推行交通管理“放管服”改革新举措,已在常州市车管所全面展开。

截至目前,公安部推出的20项交通管理便民措施已在

常州市车管所全面推行,且部分项目还将得以优化、细化。下一步,车管所将扩充这个自助服务区,再增加10台交通违法自助处理机,增加8台自助免检的核发机,增加5台自助受理机,减少老百姓到窗口去排队的麻烦。

焦静 葛小林

虫子飞入眼睛,不要硬揉

虫子飞入眼睛,一般人的正常反应就是用手去揉眼睛,这样做到底对不对呢?最近常州市民王女士骑车途中眼中飞入一只小虫,揉了几下后眼睛反而出现了肿胀,到医院才发现小虫的体毛嵌入了眼睛组织,因为揉眼造成了眼角膜大面积擦伤。

前两天的上班路上,王女士骑电动车行驶时突然感觉有东西飞入左眼,她本能地闭上眼睛,感觉到钻心的疼痛,眼泪止不住地流。随后她立即停车,用手拼命地揉眼睛,想把眼睛里的东西揉出来,揉过之后,她感觉左眼刺痛稍微好点,眼睛也能睁开了,就勉强地骑着电动车回家。

到家之后,王女士仍然感觉左眼很痛,还有异物感、畏光、流泪等症状,她以为休息一会儿会好,没有马上去医院。可是休息一段时间之后,左眼疼痛没有丝毫缓解,异物感更加明显了,而且眼睛肿得都睁不开了,家人立即陪同王女士到常州七院眼科就诊。眼科副主任柯发东接待了张女士,柯主任仔细检查发现张女士左眼球结膜高度水肿,睑缘、球结膜和睑结膜上附着有大量黑色带有倒钩的虫子体毛,而且部分虫子的体毛嵌入组织内较深,角膜上都是擦伤的痕迹。柯主任在给王女士表面麻醉后,在裂隙灯下用无菌针头和显微镊,将所有的异物

剔除干净,王女士感觉左眼疼痛和异物感症状明显好转。

柯发东介绍,王女士左眼内进入小虫子后,拼命揉眼睛,虽然把虫体揉出来了,但是小虫子身上的体毛很多嵌入眼睛的组织内,这些体毛带有倒刺,异常难取,而且揉眼后造成角膜大面积的擦伤。

“虫体的体毛是一种异体蛋白质,会引起过敏反应,王女士的球结膜水肿就是因为过敏反应引起的。严重的可能会引起全身的过敏反应,甚至过敏性休克等情况。”柯医师进一步介绍说,王女士这种情况并非个案,每年这个季节都会有这样的患者来就诊,今年已经接诊的类似患者有数十例了。

医生提醒

夏秋交替小虫子繁殖旺盛,野外小虫误入眼内较多,骑车或跑步最好佩戴眼镜;如果有小虫误入眼内,千万不能用力揉眼;我们的眼睛有自我保护功能,有异物进入眼内,会刺激泪液大量分泌,可以将异物冲出来;如果自然泪液不能将异物冲洗出来,可以多眨眼,努力将虫体眨出来;如果不能眨出来,应立即去医院就诊,让专业的眼科医师把异物取出来;如果出现严重的过敏反应,还需要留院观察。

瞿云 陆文杰

校车专线开通,护学疏堵效果明显

昨天是开学第一天,接送学生与上班的人车流交织叠加,市区吊桥路、锦云路、广化街、红梅路和高架道路等重要路段车多缓行,局前街小学、广化小学和博爱路小学等周边道路尤为突出。不过,其间全市道路运行总体平稳可控,未发生长时间大面积交通拥堵和涉及师生重大道路交通事故。

当天早上7点半,8岁的小然在中央花园小区门口的校车站点等校车;7点35分,校车上的安全员将小然等几个孩子接上车,朝着觅渡桥小学广化分校驶去;7点56分,校车顺利到达广化分校,学校的交通安全员和家長志愿者已在路口,将孩子们接下车后护送进校。

“我们的校车负责市区5个小学700名学生的校车接送,校车司机必须持A1照3年以上,且3年内没有违章记录、没出过事故,而且经过层层考试选拔而来。车上还配有安全员”,常州龙城之星校车公司的负责人张建伟介绍说,目前每一辆校车车内装有GPS实时定位,学



乘坐校车的小朋友到达觅小广化分校 葛小林 摄

生上、下车时间等信息实时发送到家长手机上。此外,今年常州公交推出6条校园定制专线,定点承接600余名学生及家長上下学。

常州交警支队宣传科科长孔一农表示,校园周边交通拥堵的根源是学生接送车辆在差不多时段集聚,而像校车、校园定制公交这样一站式无缝接驳的交通方式,将

大大减轻学校周边往来交通压力。“例如以一辆42座的校车为例,车长十余米,可搭载40个孩子,而如果这些孩子是以私家车接送,每辆私家车车长5米,私家车将在路面上铺开200米长,两者相比较,无论从家长时间的耗费以及道路资源的占据上,对缓解校园周边的拥堵十分有利。”

顾燕 葛小林